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„A közmédia legyen a köz médiája!”

Hagyományőrző disznóvágás
a Modern Ajka programsorozatban
� 3. oldal

Dicsőség a hősöknek – Menettel
emlékeznek a doni tragédiára� 4. oldal

Luca csapata bronzérmes
lett a világbajnokságon� 7. oldal

Csak a jól elvégzett
munka nemesít

Elmúlt napokbéli beszélgetéseimből fel-fel rémlik 
egy félmondat, ami polgármesterünk száját hagyta 
el: ennek nagyon munkaszaga van… Vagyis, ha va-
lamilyen feladatot jól és minden részletre kiterje-
dően meg akarunk oldani, nem kerülhetjük el, hogy 
munkát fektessünk bele. Amennyit csak tudunk, vagy 
amennyit az adott dolog igényel. Lehet persze alibi-
ből dolgozni, tessék-lássék, arra ügyelve csak, hogy 
„kifelé” úgy tűnjön: mi aztán minden követ megmoz-
gattunk. Furcsa mód, minél elhivatottabb szakértője 
valaki valaminek, annál professzionálisabb módon 
tudja ezt a lázas semmittevést végezni. Nemrégiben 
Latorczay János (Fidesz-KDNP) az Országgyűlés alel-
nöke próbálta ezt eljátszani, pechére azonban be-
kapcsolva maradt a mikrofonja, így sokan hallhatták 
a „most pedig tegyünk úgy, mintha valami fontosat 
csinálnánk!” felszólítását, amin talán azok is elmo-
solyodtak, akik tudják (nem csak sejtik), hogy a hon- 
atyáknak a törvényhozáshoz a „rendkívüli háborús 
helyzetben” vajmi kevés közük van, kényelmes bio-
díszletként asszisztálnak az ország tönkretételéhez, 
amit igazából a Köpcös intéz.
Na, ez az, amit egy települési önkormányzat egyet-
len képviselője sem engedhet meg magának, mert 
rögtön lebukik. Ha nem jönnek az eredmények, nem 
valósulnak meg a tervezett beruházások, vagy fejre 
áll egy város költségvetése, megvan a baj, a település 
polgárai kegyetlen bosszút állnak a következő válasz-
tásokon. Az Ajkai Szó online nézői például megfigyel-
hetik, hogy nemcsak egészségügyi okokból hiányzik 
már képviselő a testületi ülésekről, hanem (csak tip-
pelni tudunk) esetleg azért is, mert pártjának attitűd-
jével nem tud azonosulni, közönségesen szólva: tele 
van a hócipője az egésszel. Meglesz ennek is a böjtje 
júniusban.
Ajka továbbra is ambiciózus terveket dédelget az 
EKF-fel fémjelzett ciklus után is. Itt helyben viszony-
lag jól haladnak a dolgok, ami pedig lassabb a kelle-
ténél az igazoltan az állami szervek, a bürokrácia és a 
rugalmatlan törvények számlájára írható. A jelenlegi 
politikai viszonyok között – ki kell mondanom – el-
képzelni sem tudnék jobb kombót, mint egy energi-
kus, kiválóan politizáló, nagy munkabírású miniszter 
és egy tapasztalt (úgy is mondhatnám: harcedzett), 
felkészült, az életet ezer oldaláról ismerő polgármes-
ter együttműködése. Ők ketten viszik a vállukon Ajka 
ügyeit, és szerzik meg mindazok támogatását, akik 
ugyancsak részt kívánnak vállalni ebből a lendület-
ből.
Naiv vagyok? Meglehet. De azt senki nem cáfolhat-
ja, hogy a kitartó munka meghozza gyümölcsét. Erre 
még soha nem cáfolt rá senki.

Lékó Sándor 

Ajka továbbra is a fejlődés útján
– évértékelőt tartott a város

 A szokásokhoz hűen idén is megtartotta évértéke-
lő beszédét Schwartz Béla (Közösen Ajkáért Egyesület), 
Ajka polgármestere, január 12-én, pénteken, a Pannon 
Egyetem Ajka Kampusz épületében. A fogadáson, me-
lyen a város számos cégvezetője, önkormányzati al-
kalmazottak és további tisztségviselők is jelen voltak, 
terítékre került a városvezetés mögött (és előtt) álló 
feladatok hosszú listája, illetve eredmények, statisz-
tikák részletes ismertetésére került sor. Az eseményre 
Navracsics Tibor, területfejlesztési miniszter, a térség 
országgyűlési képviselője is hivatalos volt, és szintén 
elmondta évértékelő és köszöntő beszédét.

Az estet a kortárs kultúra 
nevében Feke Pál énekes pro-
dukciója előzte meg.

Ezután következett Ajka 
polgármesterének évértékelő 
beszéde, melyben először a 
gazdasági társaságok elmúlt 
időszakbéli eredményét érté-
kelte, kissé szűkítve a kört, el-
sősorban az egymilliárd forint 
éves árbevétel felettiekét. Az 
adatokból kirajzolódik, hogy 
a koronavírus járvány alatti 
megtorpanás után, Ajka gaz-
dasági egységei újra a prospe-
ritás útjára álltak, és a legtöbb 
jelentősebb cég tudta növelni 
a termelékenységét. Ajka leg-

nagyobb cége továbbra is az 
EcoFamily üzletlánc mögött 
álló Napcsillag Kft., mely 128 
százalékos teljesítményt nyúj-
tott tavaly, az előző évekhez 
képest. Mellette kiemelendő a 
Bakonyi Erőmű termelékeny-
sége, amely az energiaválság 
ideje alatt kimagasló nyeresé-
get tudott termelni. Számos 
vállalat számottevő erőforrá-
sokat fordít beruházásokra, 
fejlesztésekre, aktuális példa 
a Poppe & Potthoff, amely egy 
nagyberuházásnak köszön-
hetően hidrogéncellás gépjár-
művekhez fog alkatrészeket 
gyártani.

Schwartz Béla az ajkai ipar 
jövőbeni fejlődése kapcsán 
elmondta a cégvezetőknek, 
hogy a környező, az ajkainál 
jelentősebb munkanélküliség-
gel rendelkező járások lakói 
közül akár 1500 főt is lehetne 
foglalkoztatni, tehát érdemes 
lenne további munkahely-
teremtésbe kezdeni az ipari 
park 55 hektárnyi, még sza-
bad területén. A sportberuhá-
zásokról szólva megköszönte 
a gazdasági társaságok által 

nyújtott sporttámogatásokat 
és ösztöndíjakat, illetve a befi-
zetett társasági adót, amely-
nek több sportlétesítményt is 
köszönhet a város mostanra. 
Itt megemlítette, hogy készül 
az ország második legnagyobb 
lőtere a sporttelepen, amihez 
még további 200 millió forin-
tot kell előteremteni (itt a pol-
gármester úr a térség ország- 
gyűlési képviselője irányába 
tett buzdító célzásokat).

(folytatás a 2. oldalon)

Polgármesteri interjú két felvonásban
 Január 1-jétől új külsővel jelentkezik az Ajkai Szó 

Szemtől szembe című podcastja. Ezentúl a Hétfői Esti 
Stúdiót láthatják az Ajka TV nézői és az Ajkai Szó online 
kiadásának olvasói.

Január 8-a óta látható az Ajkai Média internetes felü-
letein (ajkaiszo.hu, FB: ajkaiszó online, YT: Ajka TV élő 
közvetítése) annak az interjúnak az első része, amit még 
decemberben készítettünk Schwartz Bélával, városunk 
polgármesterével. Január 15. óta a második rész is elér-
hető ugyanezen a csatornákon.

Ajka 2023
Az első részben az elmúlt 

év kilátásairól – még 2022-es 
szemmel. Mint kiderült a be-
szélgetésből, több előre várt, 
vagy váratlan esemény színe-
sítette városunk életét. Talán 
elég, ha csak a lassan mér-
séklődő energia árakra és a 
közületek számára hirtelen és 
fájdalmasan megemelt távfű-
tési díjakra gondolunk. A je-
lek szerint a kormány mindig 
megtalálja a módját, hogy szo-
rítson a présen és valamilyen 
módon csökkentse az önkor-
mányzatok mozgásterét, azaz, 

az állami támogatásból nekik 
törvények szerint járó részt.

Mindent egybevetve, nem 
indult jól az év. A kWh-ként 
100 forint feletti elektro-
mos energiaárak és a földgáz 
áremelkedése rendkívüli ta-
karékossági intézkedésekre 
kényszerítették az önkor-
mányzatot. Például a művelő-
dési intézmények nyitvatartá-
si idejét is korlátozni kellett.

Meleg víz helyett
hideg zuhany

Mikor év közben kezdett 
„ellaposodni” az árgörbe, de-

rült égből villámcsapásként 
érte az önkormányzatot az 
intézményekre kiszabott táv‑
fűtési szolgáltatási díjak két‑
szeresére való emelése október 
1-jétől. (Újabb csapás a Fidesz 
uralta kormánytól.)

Ez persze visszahatott az 
ajkai vezetés már megvalósu-
lás állapotában járó terveire: 
meglehetősen kérdőjelessé tet-
te, hogy érdemes-e tovább fej-
leszteni a melegvizes medence 
programot és négyévszakossá 
tenni a városi strandot. (Mint 
az köztudott, a tavaly nyári 
nyitásra sikerült a strand ülő-
medencéjét 34 fokos vízzel 
feltölteni.) Viszont közelebb 
hozta azt a gondolatot, hogy 
„miért érdemes állandó Ajkai 
lakosnak lenni?” Erről már 
lapunkban is publikált cik-
ket Schwartz Béla, részletes 
elemzéssel alátámasztva. (Aj-
kai Szó 2023. nov. 3. 5. oldal.) 
Vagyis azoknak, akik csak 
tartózkodási engedéllyel van-
na bejelentve, érdemes lenne 
állandó lakcímet létesíteniük. 

Ez – többek között – azért is 
érdekük, mert a helyi lakosok 
változatlan áron vehetik igény-
be a strandot, ellenben a strand 
belépő ára a vidékieknek drá-
gulhat. Ugyanez, a kénysze-
rűségből alkalmazott „kettős 
mérce” vonatkozik majd a par-
kolási kedvezményekre is.

A kormány „tesz”
az önkormányzatok

érdekeire

Kérdésre válaszolva 
Schwartz Béla elmondta, 
hogy a jelek szerint folyta-
tódik a kormány részéről az 
önkormányzatok mozgásteré-
nek csökkentése. Amit a Co-
vid-járvány alatt különböző 
jogcímeken elvontak az ön-
kormányzatoktól, kevésnek 
bizonyult a költségvetési ré-
sek betöméséhez. A tendencia 
ugyanaz, talán a módszerek 
finomodtak kissé, illetve más 
köntösben jelentkeznek, ami 
persze így sem öröm.

(folytatás az 5. oldalon)

TV AJÁNLÓ

Schwartz Béla polgármester évértékelőjét tartja az Ajka 
Kampuszon. Előtérben a Fidesz asztala� (Fotó: Gyarmati)
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(folytatás az 1. oldalról)
Ajka polgármestere beszélt 

a Pannon Egyetem ajkai mű-
ködésének jelenéről és jövőjé-
ről. Örvendetesnek tartotta, 
hogy már 80 hallgató tanul 
az Ajka Kampuszon, felsőok-
tatási szakképzésben. Ebből 
egyértelműen látszik, hogy a 
kampuszt bővíteni kell, mely-
nek egyik lehetséges módja a 
kaszinó teljes épületének meg-
szerzése, melyhez Navracsics 
Tibor segítségét kérte. Hoz-
zátette: lehet egy gépészmér-
nöki szak még őt is érdekelné, 
elvégre fiatalnak érzi magát, 
és hangsúlyozta annak fontos-
ságát, hogy az ajkai vállalatok 
segítsék az ajkai egyetemistá-
kat akár ösztöndíjakkal, akár 
gyakornoki programokkal.

A város oktatási intézményei 
is górcső alá kerültek, kezdve 
a Padragkúti általános iskolai 
oktatás tavalyi újraindításá-
val, mely egy régóta fennálló 
igényt szolgál ki. Szóba került 
még a városi bölcsödében be-
fejeződött fejlesztés és a tósoki 
iskolában elvégzett beruházás 
is, amelyek eredményeként ma 
már óvoda is működik a város-
részben. Látható, hogy nagy 
igény van az oktatási intézmé-
nyekre a városban, és egyre 
szélesebb oktatási és képzési 
palettával rendelkezik a város. 
A városvezetés elkötelezett ab-
ban, hogy minden ciklusban 
egy iskolát felújítson - mondta 
a polgármester.

Az egészségügy kapcsán a 
Magyar Imre Kórházat mél-
tatta a polgármester, szerinte 

ugyanis óriási előnyt jelent 
annak működése. A nemré-
giben átadott új infektológia 
igazán színvonalasra sikerült. 
Bíztatta a kórházat, hogy az új 
CT és mammográfia készülé-
keket minél hamarabb próbál-
ja beszerezni.

Időskori ellátás terén szó-
ba került a Bercsényi iskola 
volt csingeri egységének át-
alakítása egy 150 férőhelyes 
szociális otthonná, amelybe 
az Evangélikus Egyház tervez 
befektetni. A tárgyalások még 
zajlanak.

A polgármester méltatta a 
rendőrség és a tűzoltóság mun-
káját is, beleértve a nemrégi-
ben újjáalakult önkéntes tűz-
oltóegyletet. Örömhír, hogy a 
megyében, a városok közül Aj-
kán a közbiztonság az élvonal-
ban van - az ajkai rendőrkapi-
tány tájékoztatását alapul véve. 
Ajkán különleges emberek él-
nek, akik fegyelmezettek, sza-
bálykövetőek, emellett a közle-
kedési kultúra is sokat fejlődött 
-jegyezte meg Schwartz Béla. 
Ennek további elősegítésére rö-
videsen egy úgynevezett traffi-
box-szal is gazdagodik a város.

A városfejlesztés témaköré-
ben megemlítette a 4000 „ren-
des” és 1000 tárolóparkolót, 
melyet a jelenlegi városvezetés 
épített az elmúlt két évtized-
ben. Ezzel ugyan mérséklő-
dött a parkolási infrastruktú-
rára nehezedő teher, de szem 
előtt kell tartani, hogy 15 ezer 
gépjármű van a városban, és 
ez csak egyre több lesz. Távlati 
várostervezési koncepcióként 

kiemelte Ajka Újváros város-
résznek a tervezett létrejöttét, 
amely a Rendek-Gyepes-Ajka 
háromszögben legalább 500, 
de akár 5000 újépítésű lakás 
létrejöttét jelentené, mely tel-
jesen új infrastruktúrával és 
intézményekkel egy új korsza-
kát jelenthetné a városnak.

Schwartz Béla beszéde után 
Navracsics Tibor lépett a szín-
padra, aki a már megszokott 
udvariassági fordulatokkal 
kezdte és Ajka egyre növek-
vő térségbeli szerepét hang-
súlyozta. Fontosnak nevezte 
a város együttműködését az 
Európa Kulturális Fővárosa 
programmal, a Pannon Egye-
temmel, és kiemelte az Ajka 
Kristály Múzeumának újra 
nyitását. Ezzel egy olyan, a 
gazdaság hagyományosan lé-
tező tengelyének része lehet 
Ajka, aminek meghatározó 
városai Székesfehérvár, Vár-
palota, Veszprém és Herend 

is, és ami a jövőben a kreatív 
iparra és a hagyományokra 
támaszkodva - barnamezős 
beruházások megvalósításá-
val - a kultúrában is meghatá-
rozó szerephez juthat. Ez a fo-
lyamat a gazdasági fejlődéssel 
együtt – ahogyan az a polgár-
mester évértékelőjéből is ki-
tűnhetett – még gazdagabbá, 
színesebbé és szélesebbé teszi 
az itteni életlehetőségeket.

Mivel Ajka kezdi kinőni a 
saját kereteit, az egyik út az 
ebből fakadó együttműködés, 
amiben Ajkának vezető sze-
repet kell játszania. Bizonyítja 
ezt az EKF keretein belül való 
közös munka, amelyben 116 
település egy célért dolgozott. 
Abban kell együttműköd-
nünk, hogy ez a siker ne csak 
Ajkáé, hanem az egész térségé, 
az egész Dunántúlé, az egész 
országé és egész Európáé le-
gyen – mondta a miniszter.

(asz) 

Ajka továbbra is a fejlődés útján
– évértékelőt tartott a város

A polgármester és a miniszter külön megbeszélést is folyta-
tott a jövőbeni tervekről� (Fotó: Gyarmati)

A miniszter is a sikeres
együttműködésben bízik

Az alkalmat kihasználva az Ajkai Szó nevében Navracsics 
Tibort Magyarország és az Európai Bizottság közötti „el-
számolásról” kérdeztük. Elmondta, hogy egymilliárd euró 
már megérkezett és remény van arra, hogy utófinanszí-
rozás keretében a már megkezdett, illetve megvalósított 
programokhoz is hozzájáruljon az unió. Ajkán is nemzeti 
finanszírozás keretében indult a városligeti projekt, de jó 
esély van arra, hogy a beruházási költségek nagy részét 
– a benyújtott számlák alapján – sikerül lehívni az EU te-
rületfejlesztési célú támogatásaiból.
Az Erasmus programokról a miniszter elmondta, hogy 
augusztus 31-ig folyamatos a programok finanszírozása, 
azokban részt tudnak venni a modellváltó Pannon Egye-
tem hallgatói is. Remény van arra, hogy a továbbiakról 
meg tudunk állapodni a „késő tél, vagy tavasz folyamán” 
a Bizottsággal, illetve az illetékes testületekkel. Mint 
mondta: „egyelőre tárgyalunk”, elkeseredni nem kell.
Az évértékelő napján jelent meg a hír, miszerint az uni-
ós Horizont Europe programokból kizárt Magyarország 
olyan HU-rizont névre elnevezett nemzetközi tudomá-
nyos programot hoz létre, ami 8,5 milliárd forintos ke-
retből pótolni igyekszik azt az összeget, amitől a magyar 
kutatók elestek a kormány döntései miatt. Ez azonban 
természetesen nem helyettesítheti az előbbi programok 
által lehetővé tett nemzetközi kutatásokban való részvé-
telt és nem csökkentheti a kormány csökönyössége miatt 
világszerte megnyilvánuló bizalmatlanságot a tudomá-
nyos körökben.

Lékó Sándor 

Ezért választják kevesebben
a papi hivatást

Barsi Balázs:
sok keresztény család sem hisz igazán

 Barsi Balázs ferences szerzetes 52 év papi szolgálat 
után állítja, hogy hivatása nem egyszerű választás, de 
gyönyörű szolgálat. Minden évben, így most január 19-
21. között is találkozót szervez a szerzetesek és papok 
szüleinek, Magyarország római katolikus nemzeti kegy-
helyén, Mátraverebély-Szentkúton, mert hiszi, részben 
a keresztény szülőkön múlik a papi hivatás jövője.

Sokszor előfordul, hogy a szü-
lők negatívan állnak a gyerme-
kük döntéséhez, mert féltik őt, 
vagy sajnálják, hogy nem szüle-
tik unokájuk. Előfordul, hogy a 
fogadalom-tételre sem mennek 
el. De Barsi Balázs atya tapasz-
talata szerint, ha a szülők látják, 
hogy gyermekük boldog, akkor 
ők is tovább lépnek a hitben, és 
az örök fogadalomnál már való-
színű, ott lesznek. 

„Mindig biztatom a növendé‑
keket, hogy tartsanak ki, nem 
kell megsértődni a szülőkre. A 
papi, szerzetesi hivatás nem 
egyszerű választás, természetes, 
hogy kimaradnak belőle dol‑
gok. Ugyanakkor nem szabad 
veszteségként megélni, mert 52 
év papság után mondhatom, 
gyönyörű szolgálat” – jelentette 
ki hálával a hangjában az atya, 
majd megjegyezte: „Vannak ke‑
resztjei, mint minden életnek. 
Ezzel kapcsolatban pedig az az 
észrevételem, hogy a mai világ‑
ban mindenki kizárólag a habot 
akarja a tortáról. Még a tortát 
sem kéri.”

A szerzetes úgy látja, az utób-
bi években történt egy tisztulás 
az egyház életében, így, amikor 
azzal találják meg, hogy ma ke-
vesebben járnak templomba, azt 
válaszolja: „talán nem is olyan 

rossz, ha az hagyja el a templo‑
mot, aki nem hiszi, hogy Jézus 
Krisztus Isten fia, a mi megvál‑
tónk.” 

Állítja, fiatal korában üldöz-
ték és kinevették ezt a hivatást, 
ma pedig folyamatos rágalom 
éri őket.

„A társadalom söpredékének 
tartanak bennünket, mondván 
annyi a bűnös pap. De ezek az 
esetek nem a papság ellen szól‑
nak. Ahogy a házasságban is 
megannyi ocsmány dolog törté‑
nik, és az sem a házasság ellen 
szól. Ez persze nem jelenti azt, 
hogy nem súlyos bűn, ha olyan 
vétkezik, aki Isten igéjét hirdeti” 
– teszi hozzá. 

A ferences szerzetes szerint 
a mai keresztény családok sok 
esetben nem egészen hívők, 
így pedig nem is tudják átadni 
a megfelelő érzelmi kötődést 
és alapvetést, miszerint Isten 
az első. Ennek hiányában nem 
csoda, hogy csökken a papnö-
vendékek száma.

„Nem azon kell törni a fejün‑
ket, hogy a házasságot miképp 
formáljuk át vagy hogyan töröl‑
jük el a cölibátust. A fiataloknak 
kell olyan hitet adni, amely által 
jobban meghallják az Isteni szót” 
– hangsúlyozta.

(www.szentkut.hu) 

Barsi Balázs atya

Netes rendelések:
vámkezelési rekord a reptéren

 Az online kereskedelem terjedése a vámhatóságok 
munkáját is érinti: a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 
Repülőtéri Igazgatósága csaknem 6 millió küldeményt 
vámkezel havonta. Tavaly novemberben és december-
ben az e-kereskedelmi küldemények száma már elérte a 
havi 9 milliót. A vámkezelési dömpingben sem juthat be 
az országba nem biztonságos, akár az emberek egész-
ségére is káros áru.

Napjainkra az elektroni-
kus kereskedelem a gazda-
ság egyik húzóágazatává 
vált, évről évre ugrásszerűen 
nő az online térben bonyo-
lódó adásvételek száma. A 
karácsonyi vásárlási kedvet 
meglovagolva, a világszerte is-
mert „Black Friday” napoktól 
kezdve, a virtuális platformok 
szinte egymást is túllicitálva 
csábítják vásárlásra a vevőket.

Magyarország földrajzi 
helyzetéből adódóan a buda-
pesti Liszt Ferenc Nemzetközi 
Repülőtér Közép-Kelet Eu-
rópa legnagyobb gyűjtő-el-
osztó központja lett, és egész 
Európát tekintve is az egyik 
legforgalmasabb csomópontja 
az e-kereskedelmi áruk szál-
lításának, vámkezelésének. A 
NAV Repülőtéri Igazgatósága 
2021. július 1-je óta mintegy 
133 millió, interneten ren-
delt küldeményt vámkezelt. 
A tavalyi forgalom 2022-es 
adatokhoz képest több mint a 
duplájára nőtt, azaz 2023-ban 
81 millió csomag érkezett re-
pülőn Budapestre. 

Az egyre erősödő forgalom-
hoz alkalmazkodva a NAV 
hatósági eszközökkel, a koc-
kázatokat feltáró és elemző 
rendszerekkel, a felderítést tá-
mogató technikai eszközökkel 
és kábítószer-kereső szolgá-
lati kutyákkal szűri ki a több 
milliós küldeménytömegből a 
jogszabálysértő árukat.

A vámhatóság ellenőrzése-
inek legfőbb célja, hogy meg-
akadályozza az állampolgá-
rok egészségét, testi épségét 
veszélyeztető, illetve tiltó- és 
korlátozó rendelkezések ha-
tálya alá tartozó áruk to-
vábbjutását. Ilyenek például 
a fegyverek, a kábítószerek, 
az új típusú dizájnerdrogok, 
a Magyarországon nem enge-
délyezett gyógyszerek, illetve 
a szellemi tulajdonjogot sértő 
termékek. Az ellenőrzéseknél 
kollégáink hazánk és az Eu-
rópai Unió pénzügyi érdekeit 
is védik azzal, hogy vizsgálják 
a megrendelt áruk értékét, 
valamint azt, hogy a feladó a 
vásárláskor megadott, valós 
összeget szerepelteti-e nyilat-

kozatában. Bár nem kötelező, 
de ajánlatos a vásárlási link 
elmentése, és az online, illetve 
az áruval érkező számla meg-
őrzése.

Az e-kereskedelmi forga-
lomban a jogellenes külde-
mények többsége szellemi 
tulajdonjogot sért. A NAV 
2023-ban 34 ezer 500 hamis 
terméket szűrt ki. Ezek között 
voltak népszerű sportmárkák 
hamisítványai, például Ni-
ke-utánzatú cipők és pólók, 
és slágerterméknek számí-
tanak a táskák, órák, bizsuk, 
de a gépjárműfelni-kupakok, 
a telefontartozékok is előkelő 
helyen szerepelnek a hamis 
áruk toplistáján. A feltűnően 
alacsony áron, világmárkákat 
kínáló weboldalak nagy való‑
színűséggel hamis termékeket 
értékesítenek, ezért nem árt 

körültekintően vásárolni és 
rendelni. 

Többször találnak kollégá-
ink hamisított gyermekjá-
tékot is, ami leggyakrabban 
Lego-termékként kerül a bol-
tokba. Ezek nemcsak kocká-
zatosak, mert a jogtulajdonos-
nak jelentős anyagi kárt okoz-
nak, hanem veszélyesek is 
azért, mert a gyártáskor nem 
alkalmazzák azokat a bizton-
sági követelményeket, amiket 
az eredeti terméknél. Az isme-
retlen alapanyagok gyermeke-
ink életét is veszélyezthetik. A 
gyenge utánzatokból letörő, 
leszakadó műanyag-, fém- és 
textildarabok lenyelése akár 
fulladást is okozhat.

A NAV 2023-ban 55 Eu-
rópai Unión kívülről, azaz 
harmadik országból érkezett 
e-kereskedelemi küldemény-
nél derített fel kábítószerekkel 
kapcsolatos bűncselekményt, 
11 csomagban talált dizáj-
nerdrogokat, 33 esetben pedig 
illegális gyógyszerek kerültek 
elő. 

Javasoljuk, hogy senki ne vá‑
sároljon ismeretlen vegyi anya‑
gokat árusító weboldalakon, és 
gyógyszereket, étrendkiegészí‑
tőket mindenki csak EU‑s ta‑
núsítvánnyal ellátott felületek‑
ről rendeljen. 

Veszprém Vármegyei Adó-
és Vámigazgatóság 
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Hagyományőrző disznóvágás
a Modern Ajka programsorozatban
 Az Ajkarendekért Egyesület január 13-án, a Modern 

Ajka programsorozat keretében, rendezte meg az év 
első nagy eseményét a hagyományőrző disznóvágást. A 
hideg, mínusz 5 fokos reggelen, immár 16. alkalommal 
gyűlt össze Ajkarendek közössége a Regenbogen kul-
túrház udvarán. Az esemény célja nemcsak a sváb kul-
túra tovább éltetése volt, hanem a közösség erősítése 
és a hagyományok átörökítése a következő generációk 
számára.

A 205 kilogrammos disz-
nót egy helyi gazdától Töltl 
Norberttől vásárolta az Ajka-
rendekért Egyesület a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat 
támogatásával. A disznónak 
a rendfán való szétbontása 
előtt, a pörzsölés és – sváb 
szokás szerint – a fateknőben 
való fürdetése sem maradt 
el. A gondosan megtervezett 
mozzanatokat egy már ös�-
szeszokott férficsapat végezte. 
Böllérként Fáskerti József je- 
leskedett, aki gyors és szak-
szerű mozdulatokkal bontot-
ta és darabolta fel a disznót.

Idén sem maradt el a köszö-
netnyilvánítás a röfi felé, ami-
nek leperzselt körméből itták 
meg az áldomást. A kis csa-
pat összeszokott munkájában 
mindenki megtalálta a saját 
helyét. A férfiak a nagyobb fi-
zikai erőt igénylő feladatokra, 
míg a nők a tisztítás és főzés 
területére összpontosítottak. 

A húsdarabolás és a kolbász-
töltés is főként a férfiak keze 
alatt készült.

Szemlátomást egyre több 
ifjú rendeki is részt vesz a 
munkálatokban, ami külön 
öröm, hiszen fontos, hogy a 
jövő generációja megismer-
je és tisztelje a régi emberek, 
elődjeink munkáját. Míg kint 
a húsfeldolgozás munkálatai 
folytak, addig bent néhány 
fiatal szívesen segített a fel-
nőtteknek. Cernák Emília és 
Magyaróvári Csenge gondo-
san rakosgatta a befűszerezett 
húsokat a kemence hatalmas 
tepsijébe, és Major Péter is 
besegített nekik.

Az egésznapos disznó vá-
gáson nem csak az egyesü-
let tagjai, hanem a helyiek is 
bekapcsolódhattak az egyes 
munkafolyamatokba. Min-
denki vidáman dolgozott, bá-
torítva egymást, és az ügyet-
lenkedőket is segítették. Rai‑

niss Andrea, az Ajkarendekért 
Egyesület elnöke, folyamato-
san gondoskodott róla, hogy 
senki se fázzon a hidegben, 
házipálinkával és harapni-
valóval is ellátta a szorgos-
kodókat, de a forralt bor és 
a tea sem hiányzott melegítő 
italként, amit Cserven Zoltán 
készített.

Este fél hétre mindenki ki-
emelkedő munkát végzett és 
jöhetett a nap fénypontja a 
jól megérdemelt disznótoros 
vacsora. A szépen megterített 
asztalokra került orjaleves, 
Szuzi (Pék Zsuzsanna) utá-
nozhatatlan rakott káposz-
tája, valamint a friss pecse-
nyehús is. A sok munka után 
mindenkinek jólesett a meg-

érdemelt lakoma és egy kis 
kellemes baráti beszélgetés.

Az egyesület gondosan be-
osztja a most feldolgozott 
disznót, mivel még számos 
program vár rájuk az év so-
rán, ahol szeretnének ezek-
ből a finomságokból kínálni 
a vendégeknek. Legközelebb 
február 10-én farsangi mulat-
ság lesz, ahol megsütik a most 
elkészített Nándi féle (Földi 
Nándor) kolbászt is.

F. P. T. 

A hagyományok legifjabb őrzői: Cernák Emília és Magyaróvá-
ri Csenge� (Fotó: Futó)

A kemény magban ismerős és új arcok is megjelentek
� (Fotó: szervezők)

Készül a pálinkás pohár� (Fotó: Futó)

Az eredmény megéri a fáradságot� (Fotó: Futó)

Zajlik a modern élet 
Tósokberénden

 Az eddiginél is jobban összekovácsolta Tósokbe-
rénd lakosságát a Modern Ajka programsorozat. Sok 
olyan lakos is rendszeres résztvevője a rendezvények-
nek, akikre ez korábban nem volt jellemző.

Felszínre kerültek ugyanis a 
közösség tagjainak olyan ér-
tékei, amelyekről a vetélkedőt 
megelőzően tudomásuk sem 
volt. Rejtőné Csizmadia Már‑
ta koordinátor kérdésünkre 
elmondta, hogy rajzversenyt 
hirdették, amelyre nagy volt 
az érdeklődés, még festmény 
is érkezett. A díjátadást még 
januárra tervezik. A város-
részben élnek grafikus és festő 
alkotók, így helyben lehetőség 
nyílik arra, hogy a rajzokat 
szakmai zsűri bírálja el. No-
vellát is kaptak, ami arról szól, 
hogy alkotója milyennek kép-
zeli a jövőbeni Tósokberéndet.

A verseny keretében Til‑
hof Endre helytörténet kutató 
könyveiben olvasható esemé-
nyek óta történteket dolgozzák 

fel. Az értéktár és a bakancs-
lista összeállítása miatt gyak-
ran találkoznak, terveznek, 
beszélgetnek. Elhatározták, 
hogy egyik sétájuk során az 
egykor ismert, mára más funk-
ciót kapott épületeket keresik 
fel, majd családi sétára indul-
nak. A padragkúti művelődési 
házban hamarosan – Csékút 
városrész kezdeményezésére – 
tematikus divatbemutató tar-
tanak, amelyben szerepet kap 
az újrahasznosítás is.

(ta) 

A MÚOSZ Sajtószabadság 2024 című pályázatához kap-
csolódóan az Ajkai Szó is karikatúrapályázatot hirdet a 
lap (és online változata) olvasóinak.
Pályázni 3, a témáról szóló rajzzal lehet, elektronikusan. 
A pályaművek elkészítésével kapcsolatban semmilyen 
technikai megkötés nincs. A munkákat nyomdakész for-
mában kérjük beküldeni, minimum 300 dpi felbontással, 
A/5 méretben történő nyomtatáshoz. A pályázatok beér-
kezési határideje 2024. február 15.
Beküldési cím: ajkapress@gmail.com.
A legjobb minőségű alkotások beküldőinek folyamatos 
megjelenést biztosítunk az Ajkai Szó hasábjain.

Figyelmeztetés
zenélés miatt

A bíróság a ricsajozókat védi?
 Hangos zeneszó miatt kérte az egyik lakó a rendőrö-

ket, hogy intézkedjenek. Az ügy bíróság elé került.
Tavaly, május 27-én este tíz óra körül, az egyik Deák Ferenc 

utcai házban a lakók hangos zenélésre lettek figyelmesek. Egy 
idő után egyiküknél elszakadt a cérna, s ahelyett, hogy bekopog-
tatott volna lakótársához, hogy csendre intse, kihívta a rendőrö-
ket. Ők is már a lépcsőház bejáratánál hallották, amint megle-
hetősen hangosan szól a zene az első emeletről. A 43 éves férfit 
igazoltatták, aki azt mondta az egyenruhásoknak, hogy ünnep-
nap van, ezért hallgatja a zenét. A zsaruk figyelmeztették, hogy 
csendháborítást követett el, majd felszólították, hogy kapcsolja 
ki a készüléket. Ennek a férfi eleget tett.

Miután távoztak a járőrök, az illető mérgében sorra becsenge-
tett az otthonokba, ugyanis arra volt kíváncsi, ki tette a bejelen-
tést. Többen sérelmezték a gyanúsítást, s valaki ismét beszólt a 
kapitányságra: intsék már nyugalomra a felpaprikázott lakótár-
sukat. Újból járőrök jelentek meg a háznál...

Az ajkai rendőrség, mint szabálysértési hatóság, csendhábo-
rítás szabálysértése miatt a férfit 15 ezer forint pénzbírsággal 
sújtotta. Ez ellen fellebbezett a „zenész”, így került az ügy a bíró-
ság elé, ahol kimondták: nem kell büntetést fizetnie az illetőnek, 
ugyanakkor figyelmeztetésben részesítették.

(m. a.) 

A Himnusz befejezésének
évfordulójára

A magyar kultúra napját január 22-én köszöntjük. Ez 
alkalomból Petőfi Sándor (1823. 01.1. – 1849. 07.31.) egy 
talán kevéssé ismert versével.

VADONBAN
Éj leng alá a mély vadonra,
S az út majd jobb-, majd balra tér;
Lépteim bolyongva tévedeznek -
Ki lesz előttem hű vezér?
 
A menny ívén ugyan fölöttem
Ragyognak égő csillagok,
De vajh talál-e célra pályám,
Ha lángjaiknak hinni fog?
 
Az égi fények ezredénél
A lyányszem tündöklőbb vala,
S mégis, ki hittem súgarának,
Haj engem mégis megcsala!
 
Veszprém, 1842. november

Meghívó
„Katonák vonulnak félelemmel telve, kérdés, ki lesz, ki hazatér.
Vér, becsület, hűség, golyók közé zárt dilemma, ilyen a csatatér.
Szívük lassan dobban, harcra szólít a haza.
Özvegyek, árvák könnyeinek lesz-e vigasza.
Csillagos fényen át harcolnak velünk őseink,
Megnyílik a menny kapuja, újra szúrnak tőreink.
Véráztatta föld, több ezer elesett Magyar.
Emlékük őrzi mélyen sok özvegy, árva, s a Don kanyar.”
� Császi Kálmán: A Don-kanyar

Ajka Város Önkormányzata, a Magyar Tartalékosok Szö-
vetsége Veszprém Megyei Egyesülete, valamint a Veszprémi 
Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és 
Kollégium meghívja Önt a közös MATASZ DON-81 ünnepi 
megemlékezésére.

Helyszín: 
Ajka, Kossuth Lajos utcai Templom dombon lévő

II. világháborús emlékmű
VIP váró – Ajka Városi Múzeum Szabadság tér 4.

Időpont: 2024. január 19. 18.00

Ünnepi megemlékezés programja:
A résztvevők köszöntése – Pethő-Pataki Szilvia

Himnusz
Vers – Don-kanyarról

Ünnepi megemlékezés – Dr. Koller József dandártábornok 
megbízott MH Légierő parancsnok

Emlékmű megkoszorúzása
Zárszó – a MATASZ VME DON-81 – Simon-Jójárt Sándor

ny. repülő ezredes főszervező.
Szózat 

Magyar takarodó



ASZ 4 2024. JANUÁR 19.

Bazi nagy magyar valóság:
#szemétbrüsszel, #ezisgyurcsányhibája
versus #mocskosfidesz, #igyonegykávét

 Háborúk, Brüsszel, EU-s források (nem)érkezése, 
infláció, üzemanyagár emelkedés, vendégmunkások, 
akku-gyárak, 2024-es EP és önkormányzati választások, 
pedagógusbér-emelés, egészségügy helyzete…Kétség-
telenül van téma bőven, amivel a pártok több-kevesebb 
sikerrel tematizálni próbálják a közéletet. Mi, halandó 
polgárok pedig hajlamosak vagyunk elveszni a tévében 
és közösségi médiában hallott információk rengetegé-
ben és bizony megesik, hogy inkább azt hisszük el, mint-
sem amit a saját bőrünkön érzünk, a saját szemünkkel 
látunk és a saját pénztárcánkon tapasztalunk.

Ha elmegyünk vásárolni, 
megtankoljuk az autónkat, 
a fizetés pillanatában vagy 
azt mormoljuk dühösen ma-
gunkban: #háborúsinfláció, 
#szemétbrüsszel, #ezisgyur‑
csányhibája, vagy azt, hogy 
#mocskosfidesz. 

Ha a településünk nagyvál-
lalatainál egyre több vendég-
munkást látunk, akik meg-
fordulnak a közterületeken, 
boltokban is, akkor nyugtáz-
zuk magunkban, hogy bizony 
kevés a magyar munkaerő, aki 
ennyi pénzért elmegy gyári 
munkásnak, muszáj őket fog-
lalkoztatni, meg hát a GDP-
nek minden áron nőni kell, 
vagy eszünkbe jut az a 2016-os 
fideszes plakát, melyen az állt, 
hogy „Ha Magyarországra 
jössz nem veheted el a magya‑
rok munkáját!” és a kormány 
2015 óta tartó migráns ellenes 
propagandája vs. a valóság.

Természetesen akadnak 
olyanok is, akik nem e két 
álláspont mentén gondol-

koznak, ők azok, akik meg-
jegyzik magukban, hogy bi-
zony a magyar embert kéne 
rendesen megfizetni, a bért 
közelíteni az EU-s átlaghoz 
és akkor nem lenne szükség 
egyre több ázsiai munkaerőre. 
Mert miközben keletről jön-
nek a vendégmunkások, egyre 
több magyar keresi nyugaton 
a megélhetését és vállal kint 
gyereket.

Az EU-s források (nem)ér-
kezésével kapcsolatban több-
nyire kétféle álláspontot hal-
lani, egyik sem túl bonyolult: 
A: a #szemétbrüsszel azért 
szívat minket, mert nem en-
gedünk be migránsokat, nem 
végzünk az ovikban nem-
változtató műtétet, és mert 
nem támogatjuk az ukráno-
kat (#utálomzelenszkijt), B: a 
#korruptfidesz mindent ellop, 
ne is jöjjön ide pénz, amíg ők 
vannak és amúgy is #utálom‑
putyint.

Ezzel a témával kapcso-
latban is van, aki látni véli, 

hogy EU-s forrás érkezni fog, 
ugyanis ez mindkét fél érde-
ke (megj: a magyar embereké 
is), azaz #winwin. Ennek oka 
például az, hogy sok nyugati 
(autóipari) cég tevékenykedik 
nálunk, kedvező adózási fel-
tételekkel, olcsó munkaerővel, 
ami jelentősen hozzájárul az 
adott ország gazdasági növe-
kedéséhez, valamint vannak 
olyan szavazások az Európai 
Tanácsban, ahol kell az #alku, 
mert az esetleges #vétózgatá‑
sok egyes tagállamok vezető-
itől hátráltathatják a fontos 
döntéseket. (#igyonegykávét!)

Ezt hívják úgy, hogy politi-
ka és ez az, amit mi, kisembe-
rek nem látunk át, mert a po-
litikusok célja nem a tetteik 
átláthatósága, hanem annak 
épp az ellenkezője, azaz: lásd 
azt, amit én akarok, ne pedig 
azt, ami a valóság a háttér-
ben!

De mi a helyzet az egészség-
üggyel? Szándékosan hagy-
tam a végére, ugyanis ezt a szó 
legszorosabb értelmében a sa-
ját szemünkkel látjuk (ha nem 
látunk) és a saját testünkön 
érzünk, ha valami „meghibá-
sodás” okán testközelbe kerü-
lünk vele. Addig nincs gond, 
amíg csak a tévéből hallgatjuk 
az egészségügy helyzetéről 
szóló híreket, pro és kontra, 
a probléma akkor kezdődik, 
amikor szakemberhiány okán 
nem kapunk időben szak-

szerű ellátást, ott, abban az 
intézményben, ahova tarto-
zunk, majd hosszas utazgatás 
után végül a magánellátásban 
landolunk, ahol tízezreket ha-
gyunk ott, (miközben fizetjük 
a TB-t). De ez még a jobbik 
eset, ugyanis több ezer honfi-
társunkhoz hasonlóan várhat-
nánk hónapokat, éveket egyes 
műtétekre és mivel az anyagi 
lehetőségeink nem engedik a 
magánellátás igénybevételét, 
mire a műtőasztalra kerülünk, 
már lehet késő…

Az egészségügy cudar hely-
zetével kapcsolatban sem kell 
túl misztifikált válaszokra 
számítani kormánypárti és 
ellenzéki oldalról sem, mi-
vel többnyire azt halljuk az 
intézmények alulfinanszí-
rozottságával, az egyre sú-
lyosabb szakemberhiánnyal, 
szakrendelések és osztályok 
bezárásával kapcsolatban, 
hogy A: #gyurcsánhozképest 
sokkal több pénzt tettünk az 
egészségügybe és #nincsitt‑
semmigond és ha lenne, az 
se derülhetne ki (#pintér), B: 
#azelmúlt12évben tönkretette 
a Kormány az egészségügyet, 
előtte jobb volt.

A valóság sajnos az, hogy 
az egészségügy minden reg-
náló kormány mostohagyere-
ke, ami csak viszi a pénzt, a 
problémák pedig úgy nőnek 
évről évre egyre jobban, mint 
az a kis hógolyó, ami a hegy-
oldal tetején elindul és mire 
leér, betemet mindent és ki se 
látszunk alóla. Mivel itt „nem 
babra megy a játék”, hanem az 
emberek egészségéről, életéről 
van szó, ezért az egymásra és 
hátrafelé mutogatás a lehe-
tő legrosszabb módszer, ami 
csak eszkalálja, de meg nem 
oldja a bajt.

Talán ezért is mondják so-
kan, akik kicsit próbálják át-
látni a kesze-kusza helyzetet, 
hogy „persze a magánegész-
ségügy, abba nem is olyan 
rossz dolog befektetni” és 
bizonyára teszik is egyre töb-
ben, akik asztalán ott a jövőbe 
látó üveggömb.

Konklúzióként sajnos két-
ségtelen, hogy az ország ket-
tészakadt és párhuzamos di-
menzióban élünk. Kinek ez a 
valóság, kinek az. Kinek ezt 
mondja a számára tévedhe-
tetlen favorit a tévében és kö-
zösségi médiában, kinek azt. 
Megoldást talán az hozhat, ha 
elkezdünk látni is, nem csak 
nézni #nematévét és akkor na-
gyobb eséllyel bővül a látóte-
rünk és válunk befogadóbbá a 
valós-valóságra.

Varga Barbara  

Dicsőség a hősöknek
Menettel emlékeznek

a doni tragédiára
 A Magyar Tartalékosok Szövetsége Veszprém Me-

gyei Egyesülete az idén 24. alkalommal rendezi meg az 
1943. januári doni áttörés emlékére a DON-81 Emlékme-
netet. A Szent-Györgyi Albert Technikumban múlt csü-
törtökön tartott sajtótájékoztatón elhangzott, hogy az 
iskola 109 kadéttal jelentkezett az úgynevezett Bakony 
századba. Dorner László alpolgármester Ajka városa, 
Schwartz Béla polgármester és a doni csatában szeret-
teiket elvesztő családok nevében mondott köszönetet a 
szervezőknek.

Január 19-én 26,5 kilométert tesznek meg gyalogosan az ön-
ként jelentkező katonák és civilek. A menetszázadban kadétok, 
tartalékos katonák, civilek, és hivatásos katonák vesznek részt. A 
Bakony század január 19-én reggel 8 órakor Devecserből indul, 
a következő állomás 10 órakor Pusztamiske, majd 13.10 órakor 
Halimba, végül 15 órakor Ajka-Padragkút világháborús emlék-
műve, ahol a menet résztvevői koszorúzással és gyertyagyúj-
tással tisztelegnek az elhunyt katonák és civil áldozatok emléke 
előtt.

Ajkán, a református templom melletti világháborús emlék-
műnél, 18 órakor megemlékező beszédet mond Koller József, a 
Magyar Honvédség Légierő Parancsnokság parancsnoka. A ren-
dezvény fővédnöke Navracsics Tibor miniszter, egyik védnöke 
Schwartz Béla Ajka város polgármestere.

(ta) 

A sajtótájékoztatót Simon-Jójárt Sándor nyugállományú ez-
redes „celebrálta”� (Fotó: Gyarmati)
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(folytatás az 1. oldalról)
Az egyik ilyen legutóbbi 

intézkedés a hulladékszál-
lítás centralizálása. (Emiatt 
a TASZ kötelezettségszegési 
eljárás elindítása céljából be-
jelentést tett az Európai Bíró-
ságon, aminek elbírálása még 
folyamatban van – a szerk.) 
Eddig a helyi kommunális 
szolgáltató – az AVAR Ajka 
– végezte saját hatáskörben a 
munkát, da az annak ellen-
értékéül kapott díjat az állam 
csak évente egyszer rendezte, 
így a helyiek finanszírozták 
egy éven keresztül a felmerü-
lő költségeket. Most annyival 
rosszabbodik a helyzet, hogy 
a helyi szolgáltatók a MOHU 
MOL Hulladékgazdálkodá-
si  Zrt. alvállalkozói lesznek, 
nyilvánvalóan még tovább 
csökkentett jogosítványokkal. 
Tehát ezen a területen is foko-
zódik a centralizáció.

Az iparűzési adó esetében 
– ami az önkormányzatok fő 
bevételi forrása – szerencsére 
lekerült az asztalról a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamará-
nak az az „őrült ötlete”, hogy a 
négyszáz millió forint alatti vál-
lalkozások csak az adójuk felét, 
azaz egy százalékot fizessenek 
az önkormányzatoknak. Amíg 
működött azonban 200-300 
milliós bevételkiesést okozott 
az önkormányzatnak, hasonló-
an a gépjármű adó elvonáshoz.

A közmű szolgáltatásoknál 
maradva. Köztudott, hogy az 
állam tavaly december 1-jétől 
rátette a kezét a legtöbb vízi-
közmű szolgáltatóra. Megte-
remtve ezzel annak a lehetősé-
gét, hogy kénye kedve szerint 
alakítsa az árakat, megcsapol-
ja a nyereséget és ott fejlessze 
a drámai állapotokban lévő 
hálózatot – adóforintjainkból 
– ahol éppen akarja.

Az igazsághoz tartozik, 
hogy az önkormányzatnál 
már évekkel ezelőtt felmerült, 
hogy eladja a Bakonykarszt 
Zrt-ben meglévő, 23 százalé-
kos üzletrészét, de akkoriban 
nem sikerült kivitelezni ezt 
az ötletet. A képviselő testü-
let „megijedt” a lehetőségtől 
és a következményektől. Pe-
dig jó egymilliárdnyi bevételt 
jelentett volna ez a városnak. 
Persze mondhatjuk, hogy 
„pénz az ablakban”, mert az 
államosítással egymilliárd 
forint társasági veszteség fi-
nanszírozása alól mentesült a 

város. Most. Nem beszélve a 
jövőbeni veszteségekről. Más 
kérdés, de ugyancsak húsba 
vágó, hogy az einstandolásnál 
nem vették figyelembe az ön-
kormányzatra eső vagyoni há-
nyadot, ami azért több lenne 
egymilliárdnál. A különbözet 
fedezésére még egy kézzel írt 
cetlit sem adtak, amivel a nyil-
vántartásokat egyensúlyba 
lehetne hozni. (Ennyit a jog-
államiságról – a szerk.) Ez az 
eljárás a polgármesternek azt 
az orosz elvet juttatta eszébe, 
hogy „dekában nem mérünk, 
csak egy fél tankban”, vagyis 
egyenlőtlen súlyú partnerek 
között, amilyen az állam és az 
önkormányzat, nem érdeke-
sek a részletek.

Cammogó eljárások
akadályozzák a munkát

A Torna patak lassan höm-
pölygő revitalizációs prog-
ramja kapcsán Schwartz Béla 
szóba hozta a bürokrácia lassú 
működését. Egy-egy terv elfo-
gadásáig hónapok vagy évek 
is eltelhetnek, közben több 
módosításra is sor kerül. Így 
duzzadt fel (na nem a patak), 
hanem a szóban forgó projekt 
is, több kilométerrel kijjebb 
tolva határait és több milli-
árddal megnövelve a tervezett 
költségeket. Szerencsére az 
érintett ingatlantulajdonosok 
rugalmasan állnak a kérdés-
hez, meglátták a fejlesztések jó 
oldalát és támogatják a város 
terveit.

A jelen helyzet az, hogy hat 
évnyi előkészítő munka után, 
várhatóan január végére az 
engedélyező hatóságok aszta-
lára kerülhetnek a végleges (?) 
kivitelezési tervek”.

Az optimista változat az, 
hogy tavasszal kiírhatja a vá-
ros a kivitelezésre, a közbe-
szerzési eljárásokat, pontosab-
ban kezdetét veheti egy újabb 
hosszú procedúra, amely alatt 
a leendő kivitelezők feltehetik 
kérdéseiket. Ezután hagyhat-
ják csak jóvá az illetékes ha-
tóságok a konkrét közbeszer-
zési kiírások tartalmát. Hab a 
tortán, hogy a kivitelezők (így 
szokott ez lenni) jóval nagyobb 
összegekre fognak pályázni, 
mint amit a tervezők hóna-
pokkal korábban beépítettek 
a terveikbe. Tehát a látványos 
változásokra a Torna mentén 
még várni kell egy ideig.

Szerencse, hogy a város két 
programot is indított a patak 
rehabilitácója keretében. A 
másik, a városi rendőrségnél 
tervezett körforgalom és az 
ottani híd átépítését jelenti. 
Ebben az esetben még január-
ban kiírható lesz a közbeszer-
zési pályázat.

A hidaknál tartva: a Béke 
utcai híd építése is hamarosan 
elkezdődhet, mivel a kivitele-
zése már közbeszerzési eljárás 
alatt áll.

Ajkán, az időközben áta-
dott városligeti híddal együtt, 
hat híd van terítéken, vagyis 
a 2024-es év Ajkán a „hidak 
éve” lesz.

Ajka, 2024.

A polgármesterrel való be-
szélgetésünk során szóba ke-
rültek a kerékpárutak megépí-
tésének nehézségei, általában 
a város infrastruktúrájának 
fejlesztése és a beruházások 
finanszírozásának mesterfo-
gásai.

Sajnos az előző országgyűlé-
si képviselőnk, bizonyos Feny- 
vesi Zoltán (Fidesz-KDNP) 
előszeretettel dugott botot a 
küllők közé, ez azonban jelen-
legi utódjára (Navracsics Ti-
bor - KDNP) szerencsére nem 
jellemző. F. Z. emellett nem 
támogatta a bányakert reha-
bilitációját sem, gyakorlatilag 
ellenszélben kellett létrehozni 
a mostani állapotokat.

Már a legutóbbi fejleszté-
sek eredménye a Csingerig 
tartó kerékpárút megépíté-
se, párhuzamosan a Bódétól 
egészen a csingervölgyi Bör-
köskútig húzódó út rekonst-
rukciójával, ami nem csak a 
helyiek életkörülményeit ja-
vítja, de mintegy megágyaz 
az ezen a területen asztalon 
lévő turisztikai fejlesztések-
nek. Ekkora léptékű fejlesz-
tés a bánya megnyitása óta 
(!) nem volt Csingervölgy-
ben. Kevésbé látványos (a 
szemnek), de az internetet 
használóknak annál inkább, 
a térségben lezajlott infor-
matikai fejlesztés, amivel 
ugyancsak nagyot lépett elő-
re a településrész infrastruk-
túrája.

Sikertörténetek is vannak

Mindezeket a fejlesztése-
ket – és a már folyamatban 
lévőket is – értékelve, a pol-
gármester hozzátette, hogy 
szerinte „túl sok a befejezetlen 
állományunk”, aminek meg-
valósításához sajnos sok pénz 
és sok idő kell még.

Egyelőre „lóg” a Kriptonház 
is. Második ütemének meg-
valósítására mostanában vár-
ható a közbeszerzési eljárás 
megindítása. A források eh-
hez már rendelkezésre állnak, 
de félő, hogy megismétlődik a 
Fekete-Vörösmarty iskola ese-
te, pontosabban a Fekete Ist-
ván Általános Iskola energe-
tikai korszerűsítése. Annak a 
közbeszerzési eljárását ugyan-
is négyszer kellett újraindítani 
a 2017-es kezdés óta.

Ugyancsak nagy fába vágta 
a fejszéjét az önkormányzat a 
Kristálymúzeum megvásárlá-
sával és tervezett rekonstruk-
ciójával. Ez mintegy – több 
évre elhúzódó – 600 millió 
forintos tétel menedzselését 
jelenti, de valószínűsíthető, 
hogy a megvalósításig évek 
telnek majd el és nincs arra 
biztosíték, hogy időközben 
ne emelkednének a tervekben 
szereplő árak. Itt jön majd a 
képbe újra Navracsics Tibor, 
akire – most már területfej-
lesztési miniszterként is – szá-
mítanak az ajkaiak. A hos�-
szabb távú tervekben szerepel 
egy eleddig hiányzó városi ga-
léria létrehozása is – sok min-
den egyéb mellett. Bizakodás-
ra ad okot, hogy a miniszter 
egyik szemét mindig Ajkán 
tartja és a számok összeha-
sonlításában is magasan vezet 
elődjével szemben, aki reg-
nálása idején mindössze 700 
millió forintnyi támogatást 
szerzett Ajkának, Navracsics 
Tibor pedig, képviselősége 
félidejéig, ennek tízszeresét, 7 
milliárdot.

Ide kívánkozik a Pannon 
Egyetem (PE) és Ajka kapcso-
latának kibontakozása, ami 
Schwartz Béla szerint is ma 
már sikertörténetnek számít. 
Az Ajka Kampusz lehet ugyan-
is az egyetemi oktatás kere-
tében megvalósuló gépész- 

mérnök képzés bázisa és ma 
már az a helyzet áll fenn, hogy 
a Kampusz kinőtte kereteit, 
át kell gondolni a fejépületé-
ben található kormányhivatal 
átköltöztetését más épületbe. 
Tehát jó esély van arra, hogy 
a magas színvonalú sporté-
let mellett – most elsősorban 
nem a labdarúgásról van szó 
– Ajka új kitörési pontja kör-
vonalazódjon ezzel.

Szívós és kitartó
munka kell

Apropó: labdarúgás. Termé-
szetesen nem állhattuk meg, 
hogy a „focipárti” polgármes-
tertől meg ne kérdezzük, mi a 
véleménye az NB II-es csapat 
mostani mélyrepüléséről. Sze-
rinte „szóba sem jöhet a kie-
sés”, de általában a sportélet 
Ajkán magasan veri a hasonló 
nagyságrendű városokét. A 
fociban sem túl rossz a hely-
zet, hiszen vannak jóval na-
gyobb városok (Szombathely, 
Szolnok, Békéscsaba), ame-
lyek jóval nagyobb gondokkal 
küzdenek. Ajka kézilabdában 
is megerősödött, csapatunk az 
NB II. első felében foglal he-
lyet, de vízilabdásaink és jég-
korongozóink is egyre figye-
lemre méltóbb teljesítményt 
nyújtanak. Utóbbiak egyfajta 
elismerését jelenti, hogy az 
ajkai jégcsarnokban már har-
madik alkalommal rendez-
tek első osztályú, Erste Liga 
hokimérkőzést. Kétségtelen, 
az NB II-es foci eddig soha 
nem tapasztalt, elhúzódó hul-
lámvölgyben van, de ez nem 
idegen a sport lüktetésétől, 
változásaitól. A folyamat vé-
gülis edzőcseréhez vezetett és 
a változás elemei már láthatók 
a csapat játékán.

Az 2024-es választási év mi-
att nem aggódik a polgármes-
ter, legalábbis nem az eredmé-
nyek miatt. Ami elsősorban 
feladat lehet idén, a már em-
lített megkezdett beruházá-
sok befejezése, a lehetőségek 
függvényében. Szerencsére 
az önkormányzat erőssége a 
finanszírozás. Schwartz Béla 
elégedetten állapította meg, 
hogy rátermett kollégái van-
nak, akik úgy tudják ezt a 

feladatot megoldani, hogy 
„egységnyi forintból három 
egységet tudnak kihozni”. Ez 
nem egyszerű munka, de már 
beletanultak a menetébe. Így 
lehetőség mutatkozik arra, 
hogy „felmorzsolják” az elma-
radásokat, és ha lehet, előké-
szítsenek új vállalkozásokat. 
Ennek „nagyon munkaíze 
van”, fogalmazott a polgár-
mester, de menni fog…

Az elmúlt évek beruházásai 
a bizonyítékok erre, melynek 
során szinte újjáépült a város 
és megteremtődtek a további 
dinamikus fejlődés alapjai. 
Ide sorolható többek között 
az ipari park területének meg-
növelése és az Ajka Kampusz 
(egyetem) létrehozása, de na-
pirenden van továbbra is, új 
idősek otthona létesítése és a 
fiatalok számára is előkészíte-
nek őket szolgáló megoldáso-
kat. Jövőre már házak épülnek 
Ajka Újvárosban, már elkez-
dődött a kertvárosi részek, 
más szóval az „elfelejtett vá-
rosrészek” felzárkóztatásai 
is. Az Élmunkás lakótelephez 
hasonló fejlesztés várható a 
MÁV lakótelepen is, amit ed-
dig a tulajdonviszonyok hát-
ráltattak.

A születések számában már 
elkerültük Pápát. Ott a kilenc-
venes években még hatezerrel 
többen laktak, mint Ajkán, 
s ez a szám mostanra mind-
össze ezerre csökkent. Ezen 
kívül is, Ajka több mutatóban 
megelőzi északkeleti szom-
szédvárát. Ajka 100 kilométer 
beleterületi úttal rendelkezik, 
aminek a 70 százaléka szi-
lárd burkolatú. Ezzel Ajka – 
Veszprém mögött – a második 
a megyében. Mikor Ajkára ke-
rült – emlékezett vissza a pol-
gármester -, még fordított volt 
a helyzet, mert hátulról volt 
a második (Devecser előtt). 
Csak ez elmúlt évben sikerült 
teljesen átépíteni a Táncsics 
utca környékét, a Tálas utcát 
és a Liget utcát, nem beszélve 
a már említett csingeri útról. 
Óriási ütem ez, mégis elége-
detlen valahol az ember, de 
figyelni kell a harmóniára is, 
hogy arányosak legyenek ezek 
a fejlesztések.

Lékó Sándor 

Polgármesteri interjú két felvonásban

Schwartz Béla interjút ad az Ajkai Szónak� (Fotó: Lékó S.)

A Kristálymúzeum újra nyitása a város egyik új kulturális központjának alapját vetette meg� (Fotó: Gyarmati)
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A magyar kultúra napja
Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár szeretettel hívja és vár-
ja önt, kedves családját, barátait, ismerőseit a magyar 
kultúra napja alkalmából rendezett ünnepi műsorra és 
az Ajkai Képzőművészeti Egyesület kiállításának meg-
nyitójára 2024. január 22-én 17.00 órakor a művelődési 
központ kiállítótermébe.
Ünnepi beszédet mond és a tárlatot megnyitja: Csabai 
Tibor az Ajkai Grafikai Műhely vezetője.
Műsort ad a tízéves jubileumát ünneplő BODZA együt-
tes.
A kiállítás megtekinthető hétköznapokon 9.00-től 17.00 
óráig, szombaton 9.00-től 15.00 óráig.

Szeretettel várjuk a kedves közönséget a Bánfalvy Stúdió Funny 
Money – Rossz pénz nem vész el című vígjátékára január 20-án 
19.00 órakor a művelődési központ színháztermébe.
Szeretnél gazdag lenni? Otthagyni a dögunalmas állásod? Elköl-
tözni mondjuk Barcelonába? Ahol végre egész álló nap napoz-
hatsz a tengerparton, miközben egy jéghideg cuba libret szür-
csölgetsz? Nos, Császár András pontosan ezt tervezi tenni azok 
után, hogy véletlenül talál kétmillió eurót a hármas metrón.
Kár, hogy a rendőrök, a maffiózók, a barátai és a felesége nem 
osztoznak András kitörő örömében.

Szereposztás:
Császár András	  Tihanyi-Tóth Csaba/Hujber Feri
Császár Andrásné Gabriella	 Varga Iza/Kondákor Zsófi
Vili taxis	 Gangxsta Zolee/Gombás Ádám/Hujber Feri
Vahúr Gábor	 Urmai Gábor
Mányoki Dominik	 Gombás Ádám/Hujber Feri
Szőnyi Betti	 Gyebnár Csekka/Kondákor Zsófi
Szőnyi Zsolti	 Harmath Imre
Járókelő	 Gombás Ádám/Incze József/Kárász Zénó

Alkotók:
Fordító: Benedek Albert
Rendező: Horváth Csaba
Tervező: Győri Gabriella
Szcenikus: Harmati István
Rendezőasszisztens: Zsohár Veronika
Zeneszerző: Oliver W. Horvath

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Január 20-án 14.00 órától Társasjáték klub a művelődési 
központ kiállítótermében.

Január 20-án 19.00 órakor a Bánfalvy Stúdió Funny Mo-
ney – Rossz pénz nem vész el című vígjátéka a művelő-
dési központ színháztermében.

Január 22-én 17.00 órakor ünnepi műsor és az Ajkai Kép-
zőművészeti Egyesület kiállításának megnyitója a műve-
lődési központ kiállítótermében a magyar kultúra napja 
alkalmából. A kiállítás megtekinthető február 2-ig hétköz-
napokon 9.00-től 17.00 óráig, szombaton 9.00-től 15 óráig.

Január 23-án 19.00 órakor Dumaszínház a művelődési 
központ színháztermében. Thália lotyója címmel Janklo-
vics Péter önálló estje lesz.

Január 24-én 17.00 órakor Ajkai századok legújabb szá-
mának bemutatója a művelődési központ kiállítótermé-
ben.

Január 26-án 14.00 órától Társasjáték klub a művelődési 
központ kiállítótermében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. január 18. – január 24.
A méhész 2D – angol-amerikai akcióthriller, 105 perc (18) 
– vetítési időpontok: minden nap 20:15.

Éjszakai merülés 2D – amerikai thriller, 116 perc (16) – ve-
títési időpontok: péntek és szombat 22:05.

Imádlak utálni 2D – amerikai romantikus vígjáték, 100 
perc (16) – vetítési időpontok: minden nap 18:15.

Lassie – Állati mentőakció 2D – német családi kalandfilm 
91 perc (6) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 
14:00.

Semmelweis 2D - magyar életrajzi dráma, 127 perc (12) 
–vetítési időpontok: minden nap 15:50.

SZÍNHÁZI AJÁNLÓ

Fergeteges újévi gála
 Az elmúlt hétvégén az Orfeum Vándorszínpad mu-

sical, sláger és operett dalokból összeállított műsor-
ral, telt ház előtt szerepelt városunkban. A fergeteges 
sikerű előadás szereplői: Oszvald Marika, Kalocsai 
Zsuzsa, Sári Évi, Birinyi Mónika, Bálint Csaba és Bod-
rogi Attila többször is bevonták a közönséget a mű-
sorba.

Az előadás után a Zala-
szentgrótról induló Birinyi 
Mónikát kérdeztem, tekin-
tettel arra, hogy legalább egy 
évtizede ismerem pályafutá-
sát.

– Hogyan kezdődött az éne‑
kesi pályája?

– Zalaszentgróton Dobos 
Elena volt az első tanárom, ő 
indított el. A veszprémi Doh- 
nányi Ernő Zeneművészeti 
Konzervatóriumban végez-
tem klasszikus énekesként. 
Azután több év kimaradt, és 
körülbelül 8 éve találkoztam 
Bálint Csabával, az Orfeum 
Vándorszínpad vezetőjével, 
azóta vagyok a társulat tagja.

– Ugye, nem csak velük sze‑
repel?

– Igen, így van! Korábban a 
zalaszentgróti Rouge együttes 
tagja voltam, itt kezdtem fog-
lalkozni ezzel a pályával. Nagy 
örömömre szolgált a későb-
biekben a Szili Péterrel való 
együttműködés, amely során 
olyan nagyszerű színészeket 
is megismerhettem, mint Kri‑
csár Kamill vagy Máté P. Gá‑

bor.

– Csak az országban szere‑
pelnek, vagy mennek külföldre 
is?

– Igen, Csabának vannak 
tervei, igyekszünk külföldre 
is, most Ausztria az útirány, 
majd meglátjuk hogyan sike-
rül alakítani a kapcsolatokat. 
Sajnos, a COVID miatt ed-
dig nem volt rá lehetőség, de 
itthon is nagyon sok helyre 
eljutottunk már. Nőnap alkal-
mából Gyöngyösre megyünk, 
voltunk kisebb településeken, 
és egészen az ország túlsó fe-
lén, Sárospatakon és Nyíregy-
házán is.

– Mi a véleménye az ajkai 
közönségről? Eljönnek máskor 
is?

– Voltunk már régebben 
is néhányszor Ajkán, de ha 
hívnak, máskor is szívesen 
jövünk! Ez a közönség csodá-
latos volt, a műsor végén állva 
ünnepeltek, hosszan zúgott a 
vastaps.

Ezt az Orfeum Vándorszín-
pad művészeinek köszönjük!

Szalay Csaba  Birinyi Mónika� (Fotó: Szalay)

Meghívó a helytörténeti
folyóirat bemutatójára

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár, 
valamint az Ajkai Helytörténeti Klub tisztelettel meghív-
ja az érdeklődőket az Ajkai Századok legújabb számá-
nak bemutatójára 2024. január 24-én, szerdán, 17 órára 
a VMK kiállítótermébe.

A kötetet bemutatja: Márkusné Vörös Hajnalka, a Veszp-
rém Megyei Honismereti Egyesület elnöke. Közreműkö-
dik a Jubilate Női Kar.
A kiadvány a helyszínen megvásárolható!

Tihanyban énekelt
a Csengő Kamarakórus

 A Tihanyi Bencés Apátságban január 14-én az évközi 
idő II. vasárnapján a Csengő Kamarakórus látta el a 10 
órakor kezdődő szentmise zenei szolgálatát.

A Kanyárné Grünvald 
Petra vezette nőikar Kővári 
Péter orgonaművész meghí-

vására érkezett és egyebek 
között Kocsár Miklós: Missa 
secunda című miséjét éne-
kelték. A zenemű, koncerten 
már többször elhangzott, de 
most volt az első alkalom, 
hogy a liturgia állandó mi-
setételeiként volt hallható. 
A szentmisét a helyszínen 
jelenlévők mellett több mint 
700-an kísérték figyelem-
mel az interneten keresztül.

A kamarakórus számára 
különleges lehetőség volt, 
hogy meghívást kaptak a 
Tihanyi Bencés Apátságba. 
Az együttes ez évi tervei 
között szerepel, hogy minél 
több helyen népszerűsítsék 
főként Kocsár Miklós, és 
emellett más zeneszerzők 
egyházi, és világi kórusmű-
veit.

NéNo A Csengő Kamarakórus Tihanyban Kővári Péter orgonaművésszel

A Practical Kft.
folyamatos 

foglalkoztatással  
munkatársakat keres  

az alábbi munkakörökre: 
– Nehézgépkezelő 

– Tehergépkocsi vezető01
– Építőipari          

segédmunkás
– Építőipari szakmunkás  

Jelentkezéseket várjuk:
konyveles@practical.hu

06-30-68-25-798

Az „AVAR AJKA” 
elérhetőségei

Az „AVAR AJKA” Városgaz-
dálkodási és Hulladék-
gazdálkodási Nonprofit 
Kft. ügyfélszolgálata a 

06-88/748-038-as 
telefonszámon érhető el. 
Székhelyük címe: 8400 
Ajka, Szent István utca 
1/A.
Ügyfélfogadási idő:
hétfő: 08:00-14-00
kedd: szünnap
szerda: 07:00-19:00
csütörtök: 08:00-14:00
péntek: 08:00-12:00
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SAKKFELADVÁNY

Gaál Zsóka sakkrovata
Legutóbb egy új sakkmotívumot mutattunk be a középen 
rekedt király elleni támadás típus példájaként. Rendszeres 
megfejtőink, Rosta Balázs, Polgár Szabolcs és Szentpétery 
Elemér, ezúttal is remekeltek. Közülük ezúttal a szerencse 
Szentpétery Elemérnek kedvezett, aki a megnyert gyü-
mölcskosarat a polgármesteri hivatal portáján veheti át 
csütörtöktől.

A megfejtés: 1. Hf6+ ; g7xf6 2. Vf8+ ; Kxf8 3. Fh6+ ; Kg8 4. Be8#

Eheti feladványunk: Világos indul és a 2. lépésben mattot 
ad.

A megfejtéseket ezúttal január 29. 12 óráig az
ajkapress@gmail.com címre kérjük.

Két edzőmeccsen túl vannak
az ajkai labdarúgók

 A labdarúgó NB II-ben szereplő FC Ajka a múlt héten 
lejátszotta az első és a második felkészülési mérkőzé-
sét.

Január 10-én Makóra utaz-
tak Schindler Szabolcsék, 
ahol a román élvonalban sze-
replő UTA Araddal csaptak 
össze. Az aradiak a román 
élvonal 12. helyén telelnek, 
az ajkaiak az NB II. 17., azaz 
kieső helyén. A foglalkozás 
elérte a célját, mind a két 
együttesből szinte minden-
ki pályára lépett, és aktívan 
gyakorolhattak. A találko-
zón egy gól esett, mégpe-
dig az aradiak olasz csatára, 
Godberg Cooper talált be a 
26. percben.

Pár nappal később Buda-

fokon játszott az Ajka, még-
pedig a szintén NB II-es Ka-
zincbarcika ellen. A mérkőzés 
két ajkai gólt is hozott. Borsos 
illetve Babos talált a sárga-ké-
kek hálójába. A vendégek csak 
szépíteni tudtak, a 85. percben 
Ádám volt eredményes bünte-
tőből.

További programok:
Január 20. (szombat) 11.30 

Budapest Honvéd–FC Ajka 
helyszín: Budapest

Január 27. (szombat) 13.00 
FC Ajka–Veszprém helyszín: 
Ajka.

BD 
Schindler Szabolcs télen is a szabadban tartja a napi két 
edzést az NB II-es keretnek� (Fotó: FC Ajka)

Február 14-én pótolják azokat a mérkőzéseket a labdarúgó NB II-ben, amelyek december 10-én a nagy havazás miatt ma-
radtak el a 18. fordulóban.

A magyar szövetség versenybizottsága arról tájékoztatta az érintett klubokat, hogy az elhalasztott bajnoki mérkőzéseket egysé-
gesen február 14-re, szerdára fogja kitűzni.

A döntés a Tiszakécske-Kozármisleny, a Szombathelyi Haladás–BVSC-Zugló, az ETO FC Győr–Gyirmót FC, a Soroksár SC–
FC Ajka és a Budafoki MTE-Vasas FC találkozókat érinti.� (MTI) 

Labdarúgó NB II
Kis Károly lett a Tiszakécske vezetőedzője

A klub honlapjának beszá-
molója szerint a tapasztalt 
tréner megbízatása két és fél 
évre szól. Kis elmondta, ahhoz, 
hogy kitöltse a szerződését, 
meg kell felelni az elvárások-
nak. „Elsőként az az alap, hogy 
a csapatnak bent kell maradnia 

az NB II-ben. Utána pedig nem 
szabad még egyszer ilyen hely-
zetbe kerülni. Örülök, hogy 
hosszabb távra kaptam lehető-
séget” – fejtette ki.

A Tiszakécske legutóbb ok-
tóber 1-jén győzött a bajnok-
ságban, azóta négy döntetlen és 

három vereség volt a mérlege, 
így a tabella 15. helyén tölti a téli 
szünetet. November 5-én Vas 
László vezetőedző lemondott, 
azóta megbízott edzőként Tol‑
di Gábor irányította a csapatot. 
Kis Károly korábban dolgozott 
vezetőedzőként a Paks, a Ba-

lassagyarmat, a Szolnoki MÁV 
FC, a Salgótarján és a Vasas 
együttesénél is, legutóbb pedig 
az FC Ajka trénere volt. A Paks 
bajnoki ezüstérmet és Ligaku-
pa-győzelmet ünnepelhetett a 
vezetésével.

(MTI) 

Koloszár Gyula emlékverseny
 Sportváros NKft. Sportszervezés Sakk Bizottsága 

41. alkalommal szervezi meg az Ajka Városi Sakk Szö-
vetség volt elnökére való emlékezés gyanánt a Koloszár 
Gyula emlékversenyt.

A versenyt január 27-én 
(szombaton) bonyolítják le 
9-15 óra között a Nagy László 
Városi Könyvtár és Szabadidő 
Központban. A versenybírák 
ezúttal is kipróbált szakem-
berek lesznek: Czingler Sán‑
dor IA (nk. v.bíró), Szalainé 

Czingler Erzsébet FA (FIDE v. 
bíró), Kaufmanné Géczi Beáta 
II. o. v. bíró és Klucsik Nikolett 
I. o. v. bíró

A versenyen indulhatnak 
Ajka város és Veszprém me-
gye igazolt versenyzői, a ver-
senyre jelentkező felnőtt és 

ifjúsági/gyermek versenyzők, 
Ajka város sakk-kedvelői kor, 
nem és minősítés megkötése 
nélkül és más benevezett ver-
senyzők.

A nevezési díj: 800 Ft/fő, nők 
és 18 éven aluliak számára 400 
Ft/fő. IM és magasabb minő-
sítésű versenyzőknek nem kell 
nevezési díjat fizetni.

A versenyt 9 – 11 fordulós 
svájci rendszerben, egy cso-
portban bonyolítják le. Játéki-

dő 2 x 10 perc. A helyezési sor-
rend a szerzett pontok alapján 
alakul ki. Pontegyenlőség ese-
tén mezőnyérték számítások-
ra kerül sor.

A legjobbak érem és serleg 
díjazásban részesülnek.

Előzetes nevezés: 2024. ja-
nuár 21-ig E-mailen Czingler 
Sándor címére: czinglers4@
gmail.com. Info telefon: 
70/246-91-54,

Luca csapata bronzérmes lett a világbajnokságon
 Nemzetközileg is öregbíti Ajka városa és az Ajkai 

Óriások Jégkorong SE hírnevét Faragó Luca, aki mind-
össze 14 esztendősen a 18 évesek nemzeti válogatott 
keretének tagja. Luca is részese volt annak a sikernek, 
amit január második hetében értek el a magyarok az 
olaszországi Egna városában, ahonnan a   divízió I/A 
világbajnokságról az U18-as női jégkorong válogatott 
bronzéremmel tért haza. 

A lányok egy hét alatt 5 
mérkőzést játszottak. A házi-
gazda olaszok, valamint a ja-
pánok ellen vesztettek, majd 
erőre kaptak, Ausztria, Dánia 
és Franciaország ellen már 
győztek. 

Luca kérdésünkre elmond-
ta, hogy edzői édesapja Fa‑

ragó Gyula, valamint Láday 
András. 

A Szent István Király Ró-
mai Katolikus Általános Is-
kola és Óvoda nyolcadikos 
tanulójának tehetségére már 
régen felfigyelt a sportág ve-
zetése. Többször is meghívót 
kapott a női válogatott össze-

tartásaira. Egyedüli Veszp-
rém megyeiként került a 20 
fős keretbe. A lányok az ös�-
szetartásokon kívül is kap-
csolatban vannak egymással. 
Fontos, hogy ismerjék egy-
mást, így csapatként a jégen 
is eredményesebbek lehetnek. 
Ma már a világhálón elérhe-
tőek az ellenfelek mérkőzései, 
így megismerhetik játékstílu-
sukat, erősségeiket gyengesé-
geiket. Luca elmondta, hogy 
a Bánki Donát Szakközép-
iskola és Gimnázium sport 
osztályába jelentkezik. Fel-
nőttként is sporttal szeretne 
foglalkozni, jégkorong edző 

vagy sportpszichológus sze-
retne lenni.

A világbajnokságról szom-
bat reggel ért haza, vasárnap 
este ismét csomagolt, hétfőn 
este indult a gépe Szöulba, 
ahol az Ifjúsági Téli Olimpián, 
3x3 jégkorong mérkőzéseken 
vesz részt. A 10 nap alatt, ja-
nuár 15. és 25. között Mexikó, 
Törökország, Olaszország, 
Kína, Ausztrália, Hollandia és 
a házigazda Dél-Korea csapa-
tával mérkőznek meg. Szeret-
nének éremmel hazatérni. 

A szakemberek szerint erre 
van esélye a válogatottnak.

(ta)  Luca a bronzéremmel� (Fotó: Ajkai Óriások)
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Lapszél
A helyi MSZP iroda
támogatást nyújt az Egységes Diákfront akciójához. Velük 
együtt országszerte több százan gyűjtik a kitöltetlen – és 
egyébként is értelmetlen – nemzeti kunzultációs íveket. Az 
iroda vezetője, Béressy Sándor szerint egy hét alatt ezerrel 
nőtt a náluk leadott kitöltetlen kérdőívek száma, így csak 
ezen a ponton már 3500 fölé emelkedett ez a szám. A gyűj-
tés január 31-ig folytatódik. Ugyanakkor érkezett hozzánk 
olyan bejelentés, hogy valaki ismeretleneknek adta át az 
ívet, akik kitöltötték és visszaküldték a központnak. Nyil-
ván a keresztény erkölcs nevében.

Jégpályák éjszakája a jégcsarnokban
Az idén is csatlakozott az Ajkai jégcsarnok a Magyar Jég-
korong Szövetség által hirdetett Jégpályák éjszakája ese-
ménysorozathoz. Január 20-án a 13 órától 15.30-ig tartott 
turnusban jégkorongos aktivitási játékokon vehetnek részt 
az érdeklődők, majd egy kvízlap kitöltése után, a szeren-
csések a jégkorong szövetség ajándékcsomagját nyerhetik 
meg. Az utolsó, 19 órakor kezdődő turnusra kedvezményes 
belépőjeggyel várják a szervezők az érdeklődőket. (ta)

Jubileumi kórusfarsang
Tizedik alkalommal várják a szervezők a zeneszerető kö-
zönséget a kórusfarsangra február 3-án 16 órától a Nagy 
László Városi Művelődési Központban. A farsangon fellép 
az Ajkai Pedagógus Női Kar, a Cantabile Vegyeskar, vala-
mint a Jubiláte Női Kar. (ta)

GYÓGYSZERTÁRAK
Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

január
18-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
19-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
20-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
23-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
25-én HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u.16.	 Tel.: 312-227
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
28-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
30-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

KERTÁPOLÓ

Tél a kertben

 Az idei január rendkívül hideg, zord időjárással in-
dult. A hőmérő higanyszála volt, hogy mínusz 10 fok 
körül is mutatott néhány helyen. A hideg mellett a jég, 
az ónos eső és még a hó is megérkezett. Bár az utóbbi 
csak pár napig, a kisgyerekek bánatára. Mezőgazdasá-
gi szempontból kedvező hatása van a hidegnek, hiszen 
ez gyéríti a kórokozókat és a kártevőket, ami később a 
növényvédelmi költségeket csökkentheti, valamint sok, 
hideghatásra csírázó magnak is szüksége van erre az 
időjárásra.

Egyes évelők magja tavas�-
szal csak akkor csírázik, ha 
előbb legalább 0-tól mínusz 5 
°C-ig terjedő hideghatásnak 
volt kitéve, ugyanis a magban 
lévő csírázást gátló enzimek 
csak így tudnak lebomlani. 
Ilyen növény a mák, a med-
vehagyma, a levendula, a hó-
virág és még néhány ősszel 
ültetendő növényünk is.

A gyümölcsfáink még mély 
nyugalmi állapotban vannak 
náluk nem kell a korai káro-
sodástól tartani. Az elmúlt 
napok meteorológiai előrejel-
zései sajnos többször említet-
ték az ónos eső lehetőségét, 
amely nem csak az utakon, 
hanem a kertekben is komoly 
károkat okozhat. Az ónos eső 
alkalmával kialakuló jégpán-
cél nemcsak a növényeket, 
hanem a gallyakat és ágakat 
is veszélyeztetheti. Az ilyen 
eső következtében kialakuló 
jégpáncél elzárja a növényeket 
a levegőtől, ami oxigénhiány-
hoz és a növények elhalásához 
vezethet. A rügyek különösen 

érzékenyek lehetnek, kertésze-
ti szakszóval jellemezve: beva‑
kulhatnak. Ezt elkerülhetjük, 
ha ónos eső után, amint lehet, 

óvatosan leveregetjük a jeget a 
fáinkról.

A hideg időjárás bár a ter-
mőföldnek jó, de mellette 
különböző károkat okozhat a 
növényekben. A kifagyás, az 
elfagyás, a felfagyás és a ki-
pállás mind olyan jelenségek, 
melyekkel a kertészeknek 
számolniuk kell télen.

Egyedül a hótakaró az, 
amitől nem kell félni. A hó-
takaró nemcsak szigetel, ha-
nem véd a fagykároktól is. A 
hó egy természetes szigetelő 
réteget képez a talaj felszínén. 
A vastag hóréteg segít meg-

őrizni a talaj hőmérsékletét, 
csökkentve ezzel a mély fagy 
lehatolását. Ráadásul mikor 
elolvad, akkor nedvességet is 
juttat a talajba. Bár az ősz elég 
csapadékos volt, de az elmúlt 
évek aszályai miatt még így 
sem tudott elég mélyen feltöl-
tődni a földréteg.

Az elolvadó hó így egy ter-
mészetes forrás, ami segít-
het pótolni a talajvízhiányt. 
Amikor a hó lassan elolvad, 
a kert talaja fokozatosan te-
lítődik vízzel. Ez különösen 
fontos lesz majd a tavaszi 
időszakban amikor a csírá-
zásnak indult magoncoknak 
sok vízre lesz majd szükségük 
a növekedéshez. De a hótaka-
ró segíthet a kártevők elleni 
védelemben is, mivel a hideg 
miatt több áttelelő kártevő is 
elpusztul. Emellett a hótakaró 
csökkenti a felette lévő levegő 
hőmérsékletét, ami hasznos 
kertünk növényeinek. Azon-
ban érdemes felhívni a figyel-
met arra, hogy a hó terhelheti 
a gyümölcsfáink ágait, ezért 
szintén érdemes időnként el-
távolítani.

Egy kertész számára tehát 
nemcsak a védekezés és a 
kert gondozása fontos hideg 
időjárás esetén, hanem a hi-
degigényes növények figye-
lembevétele is a tervezés so-
rán. A megfelelő gondozás és 
odafigyelés segít abban, hogy 
a kertünk ne csak túlélje a téli 
hónapokat, hanem fejlődés-
nek is induljon.

� F. P. T. 

Telelő káposzta. A hótól nem kell félteni a növényeket� (Fotó: Futó)

A széncinke szemlátomást a melegebb időt várja� (Fotó: Futó)

Játssz velünk!
– megfejtés

Rejtvényjátékunk múlt heti számában megjelent felad-
vány helyes megfejtése: Kölcsey Ferenc, aki a középső 
képen látható.
Helyes megfejtést küldtek be: Szentpétery Elemér és 
Várhidi Éva. Gratulálunk!
Nyereményük – az Ajkai Szó heti kiadványa – elektroni-
kus postaládájukba érkezik.

Kiszűrték a hamis számlákat
 Nem létező számlákkal, valamint létező számlák alapján, de nagyobb összegekkel próbálta minimalizálni 

áfakötelezettségét egy fővárosi cég. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) adóellenőrzést és vagyonbiztosítást 
is elrendelt az ügyben, többmillió forintnyi befizetetlen adót szerezve vissza a költségvetésnek.
A kft. ismert, nagy forgalmat bonyolító cégek nevében „kibocsátott” számlák alapján próbálta minimalizálni adófizetési 
kötelezettségét, miközben ezek a számlák a valóságban vagy nem léteztek, vagy nem a levonásba helyezett adóössze-
get tartalmazták.
A NAV a cég áfabevallásainak kockázatelemzése kapcsán állapította meg, hogy az adózó előzetesen felszámított adóját 
számos partnertől befogadott, száznál több beszerzési számla alapján számolta el. Az Online Számla rendszer adatai 
azonban egyértelművé tették, hogy ezek a cégek a bizonylatok egy részét sem a vizsgált időszakban, sem azon kívül 
nem bocsátották ki. Más, az áfabevallásban szerepeltetett számlákat ugyan kibocsátottak az adózónak, azonban a cég 
magasabb levonható adóösszeget számolt el a rendszerben rögzített, áthárított áfa összegénél, így próbálta minimali-
zálni adófizetési kötelezettségét.
A NAV adóellenőrzést rendelt el, és mivel feltételezhető volt az is, hogy a várható kötelezettség teljesítése veszélyben 
van, több mint kilencmillió forintnyi összeget zároltak a cég számláin, és az adózó gazdasági partnerénél követelésfog-
lalást hajtottak végre.

Veszprém Vármegyei Adó-
és Vámigazgatóság  


